
Углы
1. Найдите угол АСО, если его сто ро на СА ка са ет ся окружности, О —

центр окружности, а дуга AD окружности, заключённая внут ри этого угла,
равна 100°.

Решение.
Проведём  ра ди ус  OA.  Тре уголь ник  AOC  —  прямоугольный,  ∠A  =  90°.
∠COA = 180° − ∠AOD = 180° − 100° = 80°; ∠ACO = 90° − 80° = 10°.
 
О тве т:  10.

2. Отрезки AB и DC лежат на па рал лель ных прямых, а от рез ки AC и BD пе ре се ка ют ся в точке M.
Най ди те MC, если AB =16, DC = 24 , AC = 25.
Решение.
Углы  DCM  и  BAM  равны  как  на крест  лежащие,
углы  DMC  и  BMA  равны  как  вертикальные,
следовательно, тре уголь ни ки DMC и BMA подобны
по двум углам. Значит,
 

 
Cледовательно,

 

 от ку да 
 

О тве т:  15.
3. Найдите ве ли чи ну угла   , если    — бис сек три са угла   ,    — бис сек три са угла   
.

Решение.
Имеем:    = 2 · 25° = 50°;    = 180° − 50° = 130°;    = 130° : 2 = 65°.

Ответ: 65°.
4. На сто ро нах угла   и на его бис сек три се от ло же ны рав ные от рез ки   и  . Ве ли чи на

угла   равна 160°. Опре де ли те ве ли чи ну угла  .



Решение.
Треугольники    и    рав но бед рен ные  и  равны  по  двум  сто ро нам  и  углу  между  ними.

Следовательно,
 80°;   = 360° − 4 · 80° = 40°.

 
 

Ответ: 40°.
5. В тре уголь ни ке АВС углы А и С равны 40° и 60° со от вет ствен ‐

но. Най ди те угол между вы со той ВН и бис сек три сой BD.

Решение.
Из тре уголь ни ка   най дем 
 

 

 — биссектриса, следовательно, 
Треугольник   — прямоугольный, сле до ва тель но:

 

 
Найдём угол 

 
 
О тве т:  10°.

6. Сто ро ны AC, AB, BC тре уголь ни ка ABC равны    ,   и 2 со от вет ствен но. Точка K рас по ло ‐
же на вне тре уголь ни ка ABC, причём от ре зок KC пе ре се ка ет сто ро ну AB  в  точке,  от лич ной  от  B. Из ‐
вест но, что тре уголь ник с вер ши на ми K , A и C по до бен ис ход но му. Най ди те ко си нус угла AKC, если
∠KAC>90° .



Решение.
Рассмотрим по доб ные тре уголь ни ки   и   и уста но вим со от вет ствие между их углами. Про ‐

тив боль шей сто ро ны все гда лежит боль ший угол, в тре уголь ни ке   это угол   в тре уголь ни ке 
, в свою очередь, есть тупой угол   и он яв ля ет ся наибольшим, зна чит   Угол 
 за ве до мо не может быть равен углу   так как он со став ля ет толь ко его часть. Сле до ва тель но

угол   равен углу   Найдём ко си нус угла   ис поль зуя тео ре му косинусов:
 

 

 

О тве т :  

7. Отрезки AB и DC лежат на па рал лель ных прямых, а от рез ки AC и BD пе ре се ка ют ся в точке M.
Най ди те MC, если AB = 10, DC = 25, AC = 56 .
Решение.
Углы   и   равны как на крест лежащие, углы 
и    равны  как  вертикальные,  следовательно,  тре уголь ‐
ни ки   и   по доб ны по двум углам.

Значит,   Следовательно,
 

 

Откуда 

О тве т:  40.
8. Биссектрисы углов A и D па рал ле ло грам ма ABCD пе ре се ка ют ся  в  точке,  ле жа щей на  сто ро не

BC. Най ди те BC, если AB = 34.
Решение.
По опре де ле нию параллелограмма     — се ‐
ку щая при па рал лель ных прямых, следовательно, углы

 и    равны как на крест  лежащие. По сколь ку 
 тре уголь ник   — равнобедренный,

от ку да    Аналогично,  тре уголь ник    —
рав но бед рен ный  и    Сто ро ны    и 
равны,  как  про ти во по лож ные  стороны
параллелограмма,  следовательно, 

 Таким образом, 
 
О тве т:  68.

9. Прямая, па рал лель ная основаниям   и   тра пе ции  , про хо дит через точку пе ре се че ‐
ния диагоналей тра пе ции и пе ре се ка ет ее бо ко вые стороны   и   в точ ках   и   соответственно.
Най ди те длину от рез ка  , если  ,  .



Решение.
1)   по двум углам:

a)   как вертикальные;
б)    как  внут рен ние  накрест  ле жа щие

углы при   и се ку щей  .

 

 
2)   по двум углам:

а)   — общий;
б)   как со от вет ствен ные углы при   и се ку щей  .

 

 

 
3) 

4) 

Ответ: 12 см.
10. Отрезки AB и DC лежат на па рал лель ных прямых, а от рез ки AC и BD пе ре се ка ют ся в точке M.

Най ди те MC, если AB = 13, DC = 65, AC = 42.
Решение.
Углы   и   равны как на крест лежащие, углы 
и    равны  как  вертикальные,  следовательно,  тре уголь ‐
ни ки   и   по доб ны по двум углам.

Значит,   Следовательно,
 

 

Откуда 

О тве т:  35.


